

全运会上,辽源市体校于伟和张安安作 为吉林省代表团队员参加龙舟项目比 赛。2人共为吉林省代表团摘得奖牌3金 1银,打破了我市近20年全运会没有奖牌

虽然张安安和于伟在全运会上参加 的是龙舟项目比赛,但平日她们分别是 辽源市体校的柔道和摔跤教练。近日, 记者在辽源市体校训练馆见到了正在给 学生上技术训练课的张安安和于伟。

"注意动起来,脚下灵活一些,手拉起 来,再进动作,动作要快、要有爆发力…… 对,就是这样,我看好你!"柔道场地上, 胀安安对学员边指导边做动作示范。

"'揣'的动作注意要贴住对手,发力 要快准狠,速度与爆发力要同步,抱 双腿时头要抬起来……好,很好,再来一 次!"摔跤场地上,于伟对学员边指导边

作为健身达人,田士权带动身边更多老年人参与健身运动,共享体育发展成果

期被选中进入辽源市体校分别进行柔道 和摔跤项目训练。虽然都是女生,但由 于先天条件好,又勤奋好学,一直被省、 市作为重点对象培养。辽源市体校、吉 林省体校、吉林体育学院,直到大学毕 业,又双双选择回报家乡,到母校任教。

"'精力善用、自他共荣'是柔道精 神。以柔克刚和注重礼仪是柔道项目的 两大特点。这项运动不拼力量,所以男 女都适合,它不仅可以调节身体协调性, 还能增强心肺功能和自身免疫力,在增 强少年儿童自我保护能力的同时,更能 使他们的身心更健康。"张安安说。

"摔跤运动让我有了顽强拼搏的毅 力。现在,我更坚定地要把这项运动传 承给更多的孩子。让他们强身健体的同 时,提高专注力和学习效率,培养他们积 极向上的乐观态度、坚强的意志品质及 团队合作精神。"于伟说。

"健康第一 促进学生全面发展"

辽源市第一实验小学体育教师 马兆文

革。通过各种各样的体育活动以及体育 比赛,着力打造属于市第一实验小学特 色的体育品牌,培养"体育小达人"。通 过成立一实验青少年体育俱乐部,让更 多孩子参与其中,培养他们对体育的热 情,先后开展了校园足球联赛、篮球联 赛、乒乓球联赛、排球联赛等等,运动会 的召开更是把大家的体育热情推向了最 高点,这些活动和比赛的组织和开展大 大增加了孩子们参与体育运动的热情, 既锻炼了身体也增加了情感。随着"双 减"政策落地,体育课再次成为教育领域 关注的热点话题。开足上好体育课,应 是"双减"改革的题中之义。近年来,国 家不断推进教育改革,旨在解决目前中 小学生中出现的身心健康问题。学校体 育课建设理应深化课程内容和教学方法 改革,担负起更多职责。"双减"政策实施 后,孩子们周末都积极投身篮球、足球、 轮滑、游泳等运动中,形式多样、不亦乐 乎。作为教育工作者,必须主动作为,让 体育教育回归教育本质、纳入教育体系, 推动以体育智、以体育心,为青少年夯实 全面发展的基石,使他们成长为满足新 时代需求的人才。

"运动,让老年人的生活更精彩"

辽源市老年人文化体育协会秘书长 田士权

育协会秘书长后,在原有项目基础上增 加了老年骑行分会、老年徒步分会、西 安区太极拳分会、双球分会、双舞分会、 门球分会、钓鱼分会以及雅风合唱团。

"老体协的职责和作用就是贯彻落 实国家有关老年体育的方针政策,指导 全市老年体育工作的开展,举办全市老 年人体育健身活动及各项全市老年人 体育展示比赛,不断壮大老年体育骨干 队伍,为老年人开展体育健身活动提供 更多选择。辽源市老体协在省内同级 兄弟城市的老体协中,无论是人数、活 动数量或成绩,均是佼佼者,这是辽源 老体协成立40年来的优良传统,和辽 源老年人阳光洒脱的精神风貌分不 开。运动,让老年人的生活更精彩。"田

2017年,老年骑行分会在"长白山 爬坡王挑战赛"中获得老年组第一名; 2018年,在环太湖24小时500公里挑战 赛中获得完赛奖;2019年,在黄山至上 海24小时633公里挑战赛中获得完赛 奖;64岁骑行者王跃生在"喜庆建党百 年"单车独行川藏318公路(用时24天) 活动中,安全顺利完成。

雅风合唱团成立于2012年12月12 日,隶属辽源市老年人文化体育协会领 导。在社会各界的关怀支持下、在全体 合唱队员的共同努力下,多年来,坚持 "老有所学、老有所乐、老有所为、自娱自 乐"的办团宗旨,在艺术上勇于探索、不 懈努力,不断加强各项建设,确保合唱团 健康稳定发展。同时,还积极组织参加 国家、省、市举办的合唱大赛并取得了很 好的成绩。在吉林省第四、六、八、九、 十、十一届"长白之声"合唱节比赛中,分 别获得金奖、银奖、优秀奖等奖项。

通过大量活动和赛事展示老年体 育发展情况,大力推动全民健身与全民 健康深度融合,积极倡导全民健身。丰 富老年人精神文化生活,推进建设健康 中国、构建和谐社会。老年人事业,是 全市关心关注的大事,老年人的精神面 貌更代表着辽源人的幸福指数。通过 老体协,我们看到了辽源老人的风采, 更看到了辽源人高高的幸福指数。

本版稿件由本报记者 王超 摄影报道 本版策划 咸凯慧